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COGNOME NoME

CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.
Quesiti
A) Sidiscuta al variare del parametro k € R la posizione reciproca dei tre piani

Mt kx+y=k+1, ox: (1T—k)x+2z=-—1, Ok :x+y+kz=2.

B) Si determini l'equazione di una conica in PR per i punti [(0, 21, 1)], [(0, —31i, 0)], [(0, i, 1)]. Quante ce ne sono?

C) Si determini una base del complemento ortogonale dell'insieme delle soluzioni del sistema lineare

2x+3y—4z+t=0, x+y+3z—t=0, y—2z+2t=0.

7 =1
D) Siscrivano le componenti del vettore (4 0 > € R%? rispetto la base ordinata

(60 ) 6 )

E) Siano V, W < C3° con dim(V) = 14 e dim(W) = 11. Si determinino le possibili dimensioni di V N W.

F) Nello spazio vettoriale R3 si considerino i sottospazi U := L(X) ove X = {(x,y,0) € R3:x = 2y + 1}ed Yy, =
L((k,k,0),(0,1,k + 1)). Si determini per quali valori di k la somma U + W) ¢& diretta.

2 k+1 3k
Q) Si determini per quali valori di k la matrice Ay = | 0 2 0 | e diagonalizzabile e si calcoli (nel caso) una matrice
0 0 k

diagonalizzante per essa.
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CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.
Quesiti
A) Sidiscuta al variare del parametro k € R la posizione reciproca dei tre piani

e (k+2)x+y=k+3, ox:(k+1)x—2z=1, Ok :x+y+(k+2)z=2.

B) Si determini l'equazione di una conica in PR per i punti [(0, —1, 1)], [(0, —i, 0)], [(0, i, 1)]. Quante ce ne sono?

C) Si determini una base del complemento ortogonale dell'insieme delle soluzioni del sistema lineare

x+y—z=0, 2x+3y+t=0, y+2z+t=0.

7 —1
D) Siscrivano le componenti del vettore (4 0 > € R%? rispetto la base ordinata
B— 10 0 1 1 0 0 0
S\ 1) =10 \o 1)\ 0))

E) Siano V, W < C3° con dim(V) = 14 e dim(W) = 11. Si determinino le possibili dimensioni di V + W.

F) Nello spazio vettoriale R3 si considerino i sottospazi U = L(X) ove X = {(x,0,z) € R3:z = 2x — 1} ed Yy =
L((k,0,—k), (1,k — 2,2)). Si determini per quali valori di k la somma U + W, ¢ diretta.

2 k—1 1
G) Si determini per quali valori di k la matrice Ay = | 0 2 0 | e diagonalizzabile e si calcoli (nel caso) una matrice
0 0 k

diagonalizzante per essa.
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CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.
Quesiti
A) Sidiscuta al variare del parametro k € R la posizione reciproca dei tre piani

e (k—2)x+y=k—1, ox:(3—k)x+2z=-1, O :x+y+(k—2)z=2.

B) Si determini I'equazione di una conica in PR per i punti [(0,2, 1)], [(2+1,1 +1,0)], [(0, 1, 1)]. Quante ce ne sono?

C) Si determini una base del complemento ortogonale dell'insieme delle soluzioni del sistema lineare

x+y+z—-2t=0, 2y+3z+t=0, x+3y+4z—-t=0.

7 —1
D) Siscrivano le componenti del vettore (4 0 > € R%? rispetto la base ordinata
B— 1 0 0 1 10 0 1
S\ 1) \=10)7 o 1) N0 o))

E) Siano V, W < C3° con dim(V) = 8 e dim(W) = 12. Si determinino le possibili dimensioni di V N W.

F) Nello spazio vettoriale R si considerino i sottospazi U := £(X) ove X = {(0,y,z) € R3:z = 3y + 1}ed Yy =
L((0,k,—k), (k + 2,5,0)). Si determini per quali valori di k la somma U + W, ¢ diretta.

3 k—1 k
G) Si determini per quali valori di k la matrice Ay = | 0 2 0 | e diagonalizzabile e si calcoli (nel caso) una matrice
0o 0 3

diagonalizzante per essa.
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CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Sidiscuta al variare del parametro k € R la posizione reciproca dei tre piani

M (2—Kk)x+y =3—k, ox:(k—1)x+2z=-1, O :x+y+2—k)z=2.

B) Si determini l'equazione di una conica in P2R per i punti [(0, 1, 1)], [(0, i, 0)], [(0, i, 1)]. Quante ce ne sono?

C) Si determini una base del complemento ortogonale dell'insieme delle soluzioni del sistema lineare

x+2z+t=0, 2y—z+t=0, 3x+4y+3t=0.

7 -1
D) Siscrivano le componenti del vettore (4 o > € R?? rispetto la base ordinata
1 0 0 1 -1 0 0 O
B = ) ) ’ i
0 -1 -1 0 0 -1 -1 0

E) Siano V, W < C3° con dim(V) = 8 e dim(W) = 13. Si determinino le possibili dimensioni di V + W.

F) Nello spazio vettoriale R3 si considerino i sottospazi U = £(X) ove X = {(x,0,z) € R3:z = 3x + 1}ed Yy =
L((2k—2,0,k—1),(0,k —3,1)). Si determini per quali valori di k la somma U + W & diretta.

3 2k k+2
G) Si determini per quali valori di k la matrice Ay = | 0 2 0 ¢ diagonalizzabile e si calcoli (nel caso) una matrice
0 0 3

diagonalizzante per essa.




